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 信息的传递单元总结基础检测
1、 填空题（每空1分，共36分）

1、          发明了电话，最早电话通信中的信号是          信号。

2、电话主要部分是话筒和听筒，话筒的作用是把声信号转变成            ，听筒的作用是把           转变成声信号。

3、电话交换机能提高线路的           ,四部电话机通过交换机实现它们之间的相互通话则只需          对电话线。

4、拟信号的            等情况跟被模拟信号的这些情况完全一样。使用模拟信号的通信方式叫          通信。

5、波在真空中传播的速度是          m/s，移动电话是靠          来传递信号的。

6、电磁波1s内传播的距离叫          ，1s内电磁波振荡的次数叫          。

7、一广播电台的频率是30MHz,则波长为          m,某种无线电波的波长为30m，其频率为         MHz。

8、够能向外界空间发射电磁波的电流必须是频很高的          ，我们把这种电流所产生的电磁波的频率称为          。

9、电视的工作过程和广播相似，声音或图像信号首先通过话筒或摄像机转换成          ,再通过          加载到射频电流上，通过发射天线发射到空中。

10、收音机通过          接收电磁波，再通过          选出我们需要的信号。

11地球同步卫星相对于地面是          的，全球只需要         颗同步卫星均匀分布，就可以实现全球通信。

12、微波的性质与          接近，大致沿直线传播，不能沿地面绕射，因此微波通信必须每隔50km左右就要建一个          来传信息。

13、          是未来通信的方向，因为这种信号不仅抗干扰能力强，而且只包含          种不同状态，形式简单。

14、移动电话是一个小型的无线电接收机和          机，它的天线作用是          电磁波。

15、迅速变化的电流能产生          ，恒定的电流只能产生          。

16、利用互联网发E-mail时，首先要          ，还要知道对方的          。

17、电磁波的频率与波速的关系式是          。当某一电磁波发射机所发射电磁波的频率逐渐减小时，这个电磁波的波长将          。

18、我们经常在媒体上听到“信息高速公路”的说法，它主要是指          ；电磁波的频率越高，搭载的信息量越          。

二、单项选择题（每题3分，共60分）

1、紫处线、可见光、红外线等都是电磁波，在下面的电磁波中波长最长的是[       ]

A、紫外线        B、红外线        C、可见光        D、无线电波

2、打电话时，出现“占线”现象的原因是[        ]

A、电信局的电话线正在使用

B、一定是对方的话机正在使用

C、通话时对方家停电了

D、可能是通话用户很多，双方所接交换机之间的电话线不够用

3、下列现象不能说明产生电磁波的是[        ]

A、打开或关闭电灯时，附近的收音机会传来杂音

B、电冰箱电路断开时，灯会突然亮一下

C、打开电吹风时，附近电视屏幕出现波纹线

D、电冰箱电路接通时，附近收音机传出杂音

4、我们经常在媒体上听到“信息高速公路”的说法，它主要是指[        ]

A、高速行驶的公路                B、利用光纤的通信

C、利用微波的通行                D、利用卫星的通信

5、激光作为通信的载体主要是因为[        ]

A、它的频率大加载的信息量多                B、它的传播速度大，通信快

C、它的频率不止一种加载的信息量多          D、它的方向性差传播的范围广

6、在无线电广播发射过程中，把音频信号加载在高频电流上，是由下面哪个设备完成的[        ]

A、载波发生器        B、话筒        B、调谐器        D、调制器

7、在电视信号的发射和接收过程中，把图像变成电信号是由下面哪个设备完成的[   ]

A、话筒        B、摄像机        C、发射机        D、显像管

8、下面的各种波中，不属于电磁波的是[        ]

A、光波        B、红外线        C、x射线        D、声波

9、下列关于电磁波的说法中正确的是[        ]

A、导线中的电流一定要在空间激起电磁波

B、电磁波是靠固体、液体、气体等介质传播的

C、电磁波的传播速度总是3×105km/s

D、无线电波和光波都是电磁波

10、下列关于雷达的说法错误的是[        ]

A、雷达是利用无线电波测定物体位置的无线电设备

B、雷达既发射电磁波又接收电磁波

C、雷达用的是微波，波长较短

D、雷达不能发现隐形飞机是因为隐形飞机反射无线电波的本领很强

11、无线电广播是利用[        ]的

A、振荡电流传输信号                B、电流传输信号

C、直接利用音频电流传输信号        D、电磁波传输信号

12、收听广播节目时，通过旋动一个旋钮来进行选台，这实际上是在选择[        ]

A、电磁波的波速和频率                  B、电磁波的波速

C、电磁波的频率                        D、电磁波的强弱

13、下列说法正确的是[        ]

A、无线电信号的发射和接收都离不开天线

B、手机接收和发射信号可不用天线

C、移动电话利用了光纤通信

D、一个城市的固定电话与另一个城市的固定电话都用到了天线

14、以下情况中不会对电视图像产生影响的是[        ]

A、开、关电灯                    B、使用电吹风

C、开动柴油机                    D、电冰箱的启动

15、我们所说信息之路越来越宽的含义是[        ]

A、传递信息时，我们走的高速公路很宽

B、仅指传递信息的方式越来越多

C、仅指传递信息所用的电磁波频率越来越高

D、传递信息所用电磁波的频率越来越高，传递信息的方式也越来越多

16、微波中继站的作用是[        ]

A、仅用于放大信号

B、仅用于传递信号

C、仅用于发射微波信号

D、把上一中继站传来的信号处理后再发射到下一站去。

17、在如图所示中，甲、乙是某电台发射的两种电磁波的波形图，下列说法你认为正确的是[        ]

A、甲的波长较长，频率较高

B、甲的波长较短，频率较高

C、甲的波长较短，频率较低

D、甲的波长较长，频率较低

18、关于电子邮件的说法正确的是[        ]

A、发送电子邮件必须要输入对的信箱地址

B、电子信箱是某用户计算机上的空间

C、对方计算机没开机，邮件就无法发送

D、发送电子邮件必须要输入自己的信箱地址

19、甲、乙两列电磁波，甲的波长是乙的4倍，则两列电磁波在真空中的传播速度之比是[        ]

A、1：1        B、1：4        C、4：1        D、无法确定

20、家在重庆渝中区的小明家里刚刚装上电话，他想马上给远在四川的叔叔家打电话告诉自己家里的电话号码，可是第一次拨电话就遇到了“占线”，则下列说法中不可能的是[        ]

A、叔叔正在给他的同事拨电话          B、叔叔的同事正在和他通话

C、有其他人正在给小明家打电话        D、重庆和四川之间太多的用户在通话

三、计算及分析（共4分）

1、一台雷达向一架轰炸机发射电磁波，在2×10-4s收到了反向回来的信号，那么，此时飞机距发射站有多远？

2、邮局一报务员在工作中收到了一份电报码，其中有一个字的代码是:

“00010，00110，00011，00101”，

请你根据下面的电报码将这个字译出来。

这个字是          


答案：

一、填空题

1、贝尔   模拟   2、电信号    电信号   3、利用率    4    4、振幅和频率    模拟    5、3×108    电磁波    6、波速    频率    7、10    10    8、振荡电流    射频    9、电信号    调制    10、天线     调谐    11、静止    3    12、光波    中继站    13、数字    两    14、发射机    接收和发射    15、电磁波    磁场    16、上网    信箱地址    17、f=c/λ    增大    18、光纤通信    越大

二、单项选择题

1、D    2、D    3、B    4、B    5、A    6、D    7、D    8、D    9、D    10、D    11、D    12、C    13、A    14、C    15、D    16、D    17、B    18、A    19、A    20、C

三、分析计算

1、30km    2、杭






















































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































00001   2   00010


00011   4   00100


00101   6   00110


00111   8   01000


01001   0   00000





罕4988  翰5060  撼2338


憾2013  悍1880  焊3549
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